

Edinost... dan zbiratelj... knjižnica... Jugoslavija

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov nam po 40 cent.

Preskrbovanje Trsta z mlekom in interesi naših krajev

Danes pričujemo nov prispevek k temu vprašanju, kateri nam je iz direktno interesiranih podeželskih krogov.

O gornjem vprašanju je prinesla «Edinost» št. 225 od 24. sept. dolg članek na uvodnem mestu, in to je bil že drugi glede mleka in verjetne nove odredbe o preskrbovanju tržaškega mesta s tem važnim živilom.

Vsakdo, kdor ima krave ali tudi po eno samo kravico in ki nosi sam mleko v Trst ali ga pošilja potom prekupčevalci, si postavlja vprašanje, kaj mu bo storiti, ko bo pripravljajoča se nova odredba tržaške občine stopila v veljavo.

Na ta način bi imeli v razdeljenih delokrogih močne organizacije, na katere bi se lahko naši kmetje obračali in svoj pridelek vnovičevali brez strahu.

Ponavljam: Ne čakajmo zadnjega trenutka, da bomo nazadnje zbežani letati od mlekarne do mlekarne in tajno ponujali naše mleko gotovo po nižji ceni in še v strahu.

Vse te mlekarne, ki bi se morale po naših krajih ustanoviti in imeti vsaka svoj delokrog, bi se morale vse združiti — v številni tudi že obstoječi — v nekako «Zvezo mlekarških združenj», ki bi morala biti v Trstu ob sodelovanju že obstoječe «Združene zveze» v Trstu, kamor naj bi se stekalo vse mleko iz podeželskih zadrug, ki bi bilo pripravljeno za prodaj. Oblastvom bi bilo, kot že zgoraj omenjeno, delo olajšano, tako da bi samo v tej centrali pregledovalo mleko in Trst bi na ta način dobil enotno in dobro mleko.

Zgoraj imenovana zveza bi se morala ustanoviti ali pa započeti s delom sporazumno z že obstoječimi nešimi organizacijami, kakor je Zdruzna zveza v Trstu in Kmetijska družba tržaška. Tem bi morale iti na roko vse druge naše organizacije, in to za gospodarski napredek našega kmetijstva in naše živinoreje.

Moral bi se ustanoviti pripravljalni odbor v Trstu, ki bi celo stvar proučil in dobro premislil ter pripravil potrebeno. Kmetje, zbudimo se in združimo se v mlekarne zadrug! Kjer jih še ni, ustanovimo si jih, da bomo na ta način koristili sami sebi. Ne pustimo se izkoriščati od prekupčevalcev! Potrudimo se sami za svojo korist in naš gospodarski napredek, ki nam bo gotovo v ponos in korist!

VARŠAVA, 30. Včeraj je Čičerin sprejel zastopnike inozemskega tiska in jim izjavil glede pogajanj za garancijski pakt naslednje: Dokumenti, ki so jih objavili ameriški listi, nam jasno izražajo, da se Anglija z vso vneto potuje za garancijski pakt z namenom, da odhiti Nemčijo Ružiji in izofra Zvezo sovjetskih socialističnih republik.

Pred novimi političnimi dogodki v Beogradu

Seja ministrskega sveta - Kraj Aleksander se povrne v Beograd 2. oktobra - Odlikovanja ministrov - Jugoslovanska delegacija za interparlamentarno konferenco prispela v New York

BEOGRAD, 30. (Izv.) Po daljšem odmoru se je davni sestaj ministrskega sveta. Seja je bila kratka in so se je udeležili vsi v Beogradu se nahajajoči ministri in sicer Slavko Miletič, Uzunović, Simonović, dr. Stojadinović, Vučković, dr. Krajač in dr. Nikić. Ker več ministrov ni v Beogradu, so bili predmeti te seje bolj stranskega pomena.

Razni ministri so poročali o vtihsih svojih potovanjih, nakar je dr. Krajač govoril o pripravah za udeležbo Jugoslavije na mednarodni razstavi v Faladelfiji. Finančni minister je izjavil, da je državni proračun za leto 1926/1927 že izgotovljen in da je bil že izročeno finančnemu odboru nar. skupščine minister je izrazil nado, da bo takrat proračun pravočasno izglasovan.

Vlada je prejela poročilo iz New Yorka, da je prispela tja jugoslovanska delegacija za interparlamentarno konferenco in da je bila ob svojem prihodu pristočno sprejeta od osobja jugoslovanskega poslanstva in velike množice tamkajšnje jugoslovanske kolonije. Delegacija je odpotovala takoj v Washington, kjer se menda jutri začne interparlamentarna konferenca.

Na seji ministrskega sveta se je nato poročalo, da je kralj podpisal ukaz, da se naj odlikujejo z redom sv. Save I. reda ministri Božo Maksimović, Pavle Radić, Uzunović, Dušan Trifunović ter podpredsednik nar. skupščine Subotić, s Karadžićevjo zvezdo I. razreda ministra Marko Trifunović in Velja Vučković, z redom Belega Orla II. razreda je bil odlikovan Gjuričić. Istočasno je vlada dobila poročilo, da se kralj udeležil jutri lova na Marjanu pri Splitu, odkoder odpotuje potem v Sibenič. Od tam se bo kralj odpeljal naravnost v Beograd, kjer pričakujejo njegov povratek za 2. ali 3. oktobra.

BEOGRAD, 30. (Izv.) Danes ni zaznamovati v Beogradu nobenih političnih dogodkov posebej važnosti, ker počiva v glavnem politično življenje v pričakovanju Pašičevega in Radićevega povratka. Da se odreže z govoricenjem, o vzrokih skrajšanja kraljevega potovanja po Dalmaciji, je bilo izdano sledeče uradno poročilo: «Se v Tivatu na prošnjo članov kr. vlade, ki spremljajo kralja in kraljico na potovanju, je bil vsled neodložljivih državnih potreb skrajšan program potovanja kraljevske dvojice, radi česar izostanejo nameravani poseti mest v notranji Dalmaciji in na severni obali morja. Edini razlog skrajšanja kraljevega potovanja so torej politični dogodki.»

Stjepan Radić v Zagrebu ZAGREB, 30. (Izv.) Danes ob 10.15 dopolne je prispel v Zagreb Stjepan Radić s svojo soprogo v spremstvu drja Krnjevića in ob obeh svojih hčerah. Na kolodvoru ni bilo nobenega sprejema in Radić se je odpeljal naravnost domov.

Za trgovinsko pogodbo med Čehoslovaško in Jugoslavijo BEOGRAD, 30. (Izv.) Nocoj je čehoslovaški poslanik Šeba, konferiral s pomočnikom ministra za zunanje zadeve. Po tem razgovoru je poslanik Šeba izjavil novinarjem, da so bila predmet pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe med Čehoslovaško in Jugoslavijo, katere se bodo začela takoj po Nintičevem povratku v Beograd. Minister za šume in rude je že sinoči izjavil, da se bodeta v najkrajšem času imenovali od obeh vlad delegaciji za ta pogajanja.

Jugoslovansko-madžarski železniški promet BEOGRAD, 30. Presbribo objavlja, da je mešana komisija, ki se je po sporazumu med jugoslovanskim in mađarskim zunanjim ministrom sestala dne 24. t. m. v Segedinu zaradi ugotovitve potrebnih pogođnosti za železniški promet na progi Vel. Kikinda-Segedin, končala svoje delo. V nedeljo je bil podpisan zapisnik, po katerem se s 15. oktobra odpravi na tej železnici redni potniški in blagovni promet. Carinske in politične formalnosti se opravljajo na jugoslovanskem ozemlju na postaji Banatski Arangjevac, na Mađarski pa v Szeregu. Mađžari so dovolili Jugoslaviji v tehničnem in upravnem pogledu vse olajšave, tako da pride ta proga že v izvozni sezoni v poštev.

Mussolini odpotoval v Rim MILAN, 30. Nocoj ob 20.45 je Mussolini odpotoval v Rim.

RIM, 30. Davi ob 8.45 je prispel semkaj generalni tajnik fašistovske stranke Farinacci.

ČIČERIN ODPOTOVAL V BERLIN VARŠAVA, 30. Danes se je vršil zadnji sestanek med Skzynskijem in Čičerinom. Konferenca je trajala dve uri. Nato je Čičerin sprejel v poslopu sovjetskega poslanstva predsednika poljskega senata Rataya in predsednika poslanske zbornice.

Ob 22. je Čičerin odpotoval v Berlin. Pred odhodom so ga pozdravili na kolodvoru Skzynski, načelnik protokola Prsenzcki in drugi funkcionarji zunanjeja ministrstva. Do meje so Čičerina spremljali zastopniki poljskega zunanjeja ministrstva.

Republikanska ustava na Grškem sankcionirana

Ukaz za razpustitev narodne skupščine ATENE, 30. Delegacija ministrskega sveta, katero sestavljata zunanji minister in minister za mornarico, se je včeraj podala na otok Hydra, kjer se nahaja na letovišču predsednik republike, katerega je povabila v Atene, da proglasi novo ustavo. Predsednik republike Kondiarotis je prispel popoldne v Atene, kjer je bil sprejet z vsemi častmi. Ustava, ki je bila včeraj proglašena, je sestavljena na podlagi načrta, sestavljenega od za to svrho posebej imenovane komisije. Ustava predvideva proporcionalni volilni sistem ter način sestave prvega senata, ki se bo ustanovil na Grškem, ter skrajšanje dobe službovanja ministrskega predsednika na eno leto.

Ob priliki proglastitve prve republikanske ustave se je davni pel v takojšnji katedrali svečan «Te deum».

ATENE, 30. Posebna številka grškega uradnega lista objavlja dekret o razpustitvi konstituantne. Nove volitve se bodo dočele s posebnim ukazom. Vlada je v posebnem proglasu na narod izjavila, da je bila konstituenta razpuščena, ker ni več predstavljala naroda, ki je zgubil v njo vse svoje zaupanje.

Pred konferenco ministrov za zunanje zadeve PARIZ, 30. Po izročitvi nemške note, v kateri nemška vlada pristaja na udeležbo na konferenci ministrov za zunanje zadeve, se je nemški poslanik von Hoesch dalje časa pogovarjal z ravnateljem političnega oddelka v francoskem ministru za zunanje zadeve g. Berthelotom in mu ustmenno pojasnil nekaj želja nemške vlade, ki bi jih ta rada videla izpolnjene še pred ministri konferenco. Nemške želje se dajo izraziti v treh točkah: 1. Nemčija želi, da bi bilo rešeno še pred nameravano konferenco vprašanje izpraznitve Kolna, 2. pred konferenco naj se reši vprašanje vojaške kontrole nad Nemčijo in 3. Nemčija zahteva, da ne pripozna znova eno določbo versailleskega mira, ki ugotavlja krivdo Nemčije na svetovni vojni.

Slične izjave je podal tudi nemški poslanik v Londonu Stamer pri izročitvi nemške note ministru za zunanje zadeve Chamberlainu, ki se je takoj nato dolgo posvetoval s francoskim poslanikom v Londonu. Prevladuje pa splošno mnenje, da nemške zahteve konference ne bodo onemogočile.

PARIZ, 30. Povabilo zaveznikov h konferenci ministrov za zunanje zadeve je jako kratko in temelji v glavnem na poročilu pravniških izvedencev. Pogodbeniški se zavezujejo, da sedanjih mej na zapadu ne bodo izpremenjali, ampak jih štiti. Indirektno pogodbeniški — Anglija in Italija — bodo pomagali brez mandata Društva narodov napadom državi v slučaju, če sosed prekorači mejo z oroženo silo, ali pa če bi zbral čete v demilitarizirani coni v Porenju z namenom, da svojske sosedna napade. V vseh drugih sporih vprašanih odločuje Društvo narodov.

Važnost jamstvene pogodbe za Nemčijo BERLIN, 30. Ogromno važnost varstvene pogodbe za Nemčijo naglašava ves nemški tisk. Listi poudarjajo, da pomeni jamstvena pogodba za varnost nemških mej na zapadu konec vnanjopolitične osamljenosti Nemčije, ki bo kot enakopravna članica Društva narodov lahko zamenjala svoje pasivno politično vlogo z aktivnim nastopanjem. Novo stališče Nemčije bo omogočilo tudi priključitev Avstrije k Nemčiji. Posebno važno pa bo novo politično stališče Nemčije za nemške narodne manjšine v drugih državah, ker jih bo štiti Nemčija kot enakopravna članica Društva narodov. Za nemške gospodarske kroge pa je važna okolnost, da utegne Nemčija dobiti mandat Društva narodov za pokroviteljstvo nad vsemi ali vsaj nekaterimi nekdanjimi nemškimi kolonijami.

Nemri v Teheranu MOSKVA, 30. Po poročilih iz Teherana trajajo nemri tamkaj še vedno. Nekaj ljudi, ki so nemire povzročili, je pribežalo v poslopje ruskega poslanstva, da najdejo tam zaščito. Ti ljudje zahtevajo povratek šaha in odstop sedanje vlade. «Izvestija» pišejo, da so nemri v Teheranu plod angleškega hujskanja, kajti samo Angleži imajo interes na tem, da se šah vrne, da bi mogli priti na krmilo zopet fevdalni, Angliji naklonjeni krogi. Sovjetska vlada pa simpatizira z nacionalnimi krogi v Perziji.

Konca štrajka v Sanghaju SANGHAJ, 30. Štrajk predniških delavcev v angleških tvornicah je končan.

Otvoritev laburističnega kongresa Kongresisti odobrili izključitev komunistov iz laburistične stranke LONDON, 30. Včeraj je bil otvorjen v Liverpoolu kongres laburistične stranke, ki mu prisotuje 3.200.000 delegatov. Tajnik rudsarske organizacije ekstremist Cook je odsoten, ker ga rudarji niso delegirali na kongres. Za kongresnega predsednika je bil izvoljen Camp. Predlog, da se komunisti zopet sprejmejo v laburistično stranko, je kongres odklonil z 2/3 milijona glasov proti 480 tisoč. Vendar se mora podčrtati, da je številno onih, ki podpirajo navedeni predlog, od lanskega leta do danes znatno naraslo.

Leon Bourgeois umrl

PARIZ, 30. Tukaj je včeraj umrl predsednik francoskega senata in večkratni minister Leon Bourgeois.

Leon Victor Auguste Bourgeois je bil rojen 29. maja 1851. v Parizu in je skoraj vse svoje življenje posvetil politiki. L. 1880. je bil imenovan za podprefekta, dve leti kasneje pa za prefekta. Leta 1880. ga je radikalna stranka poslala v zbornico. Bourgeois je bil večkrat minister. Od leta 1889. do 1890. je bil minister za notranje stvari, od 1890. do 1892. in 1898. za prosveto, 1892. do 1893. za pravosodje, 1895. do 1896. pa ministrski predsednik. Od 1. 1902. do 1904. je bil predsednik poslanske zbornice. Leto kasneje je postal senator. Od marca do oktobra 1906. je bil Bourgeois minister za zunanje stvari, od 1. 1912. do 1913. za socialno politiko, med vojno pa od 1915. do 1916. minister brez portfelja. Po vojni je postal l. 1921. predsednik francoskega senata. Bourgeois je bil tudi predsednik Društva narodov in dobil kot tak pred petimi leti Noblovo nagrado za mir.

Veliki vlom na Dunaju DUNAJ, 30. V blagajniške prostore družbe «Patria» so udri neznanzi zlikovci in odnesli velike vsote raznega denarja, med tem tudi znesek 500.000 dinarjev.

Zagrebsko pevsko društvo «Kolo» v Švicah CURIH, 30. Pevci društva «Kolo» so prišli v Curih. Na kolodvoru jih je pozdravil jugosl. generalni konsul g. Schwarz, ki je rodom iz Zagreba. V imenu curiskega «Männergesangsvereina» je zagrebske pevce pozdravil prof. Foerster. Takoj po svojem prihodu so pevci odšli na oddajno radio-postajo, kjer so dali svoj prvi koncert. Koncert so slišali tudi v Zagrebu na sprejemnih radio-posajah okoli 8.20 zvečer. Sodeloval je tudi curiški orkester, ki je proizvajal venec hrvatskih narodnih pesmi. «Kolaši» so zapeli najprej pesmico «Ja ne vidim plavu», nato «Što nam radi onaj čudo stari» in končno «Pod pendžer». Po vsaki pesmi se je slišalo burno plaskanje.

Cepljenje proti revmatizmu DUNAJ, 30. Dr. G. Paul, ravnatelj državnega zavoda za cepjenje na Dunaju, je izročil medicinski družbi referat, v katerem izvaja, da se da revmatizem s cepljenjem ozdraviti. Navede 600 slučajev, ko je on sam cepil. Cepitve je tudi profilaktična. Zastujejo tri do štiri injekcije, pa si revmatizma rešen. Medicinska družba je izročila referat z vsemi prilogi posebnemu odboru, ki mora v kratkem podati tozadevno poročilo.

Nemčija in Anglija

Dne 1. septembra t. l. je preteklo ravno eno leto, odkar je stopil v veljavo Dawesov načrt. Nemčija je v preteklem Dawesovem letu zadostila obvezam, ki ji jih nalaga načrt, in plačala 1 milijard zlatih mark. Letos je pravzaprav plačala le 200 milijonov, ostalih 800 milijonov pa je prejela iz inozemskega posojila, ki ga je najela lanskje jeseni. Letos mora plačati 1220 milijonov zlatih mark, ki jih prejme a) 595 milijonov obresti od 11 milijard obligacij nemških železnic, b) 250 milijonov od taks na transporte, c) 125 milijonov obresti od 5 milijard obligacij, ki jih je izdala nemška industrija na podlagi Dawesovega načrta in d) 250 milijonov zlatih mark iz prodaje prvenstvenih akcij nemških železnic, ki so do sedaj lastnina državne vlade v Berlinu. — Ako bi to ne zadostovalo, mora Nemčija kriti razliko potom najetja notranjega posojila. Gori navedene številke se lepo čitajo, samo vprašanje je, ali bo Nemčija mogla plačati, ker preživlja še danes slabe čase, ki so ji jih povzročile vojne posledice, v prvi vrsti pa inflacija. Nemški izvoz je dosegel okrog 40% iz leta 1913. Že takoj po izgubljeni vojni sta se pojavili na nemškem denarnem trgu negotovost in zmešnjava. Marka je doživela pravi krizev

ram povdariti izraz «nemarnost lastnikov», ker ni manjkalo dvojezičnih oglasov, s katerimi se je pozivalo na cepjenje, ki so ga opravili konsorcijski živinozdravniki z marljivostjo in spretnostjo, vredno hvale, na kakih 1800 komadov, katerih nobeden ni nalezel boleznii tako, da bi poginili! Treba je torej smatrati za skrajno pretirana poročila, ki so prišla Vam, g. poslanec, in se lahko zanašate na čuječe, spretno in uspešno delovanje zdravstvenih organov, ki so postavljeni, da štitiijo živinsko posest te pokrajine.»

Še o oskrumbi vojaškega pokopališča v Vrtojbi Po preiskavi na licu mesta in po pojasnitvi županstva občine Vrtojba so utihnile govornice in vesti o pretvezni oskrumbi vojaškega pokopališča v Vrtojbi. Pred dnevi pa so se pojavile v italijanskih listih zopet vesti, ki so pa takrat mnogo bolj previdne, da je bilo vojaško pokopališče v Vrtojbi vendarle oskrumjeno in sicer od otročje roke 13-letnega Emila Jarc iz Vrtojbe, ki je bil baje naznanjen sodni oblasti. Razen tega poročajo italijanski listi, da so bile tablice nagrobnih kamnov, na katerih so še vidni odtiski otročjih prstov, fotografirane.

Prepuščamo sodni oblasti, da ona poton preiskave in razprave ugotovi, koliko je resnice na dotičnih vesteh. Ker pa je prišel nesel «Piccolo» vest, da počivajo na dotičnem pokopališču še vedno italijanski vojniki, prihajamo vnovič dejstvo, da so bili

DNEVNE VESTI

V stuari Idrijske osnovne šole je poslanec Wilian posredoval pri tukajšnjem deželnem šolskem oblastvu predloživši spomenico, ki jo je prejel od domačih idrijskih organizacij. Včeraj mu je prišel od predstojnika deželnega šolskega oblastva, g. proveditorja, sledeči odgovor: «Ker je ministrstvo tako ukrenilo, preidejo idrijske osnovne šole pod upravo deželnega šolskega oblastva. Morem zagotoviti, da leto skrbri za to, da se te šole razvijejo kakor zahteva njihova važnost. V dokaz tega je okolnost, da je ministrstvo po zavzemanju tega proveditorata odredilo, da naj idrijska deklšna šola ohrani svojih postopnih 8 razredov in da naj se dosedanjih 6 razredov deškega tečaja tudi pomnoži na 8 postopnih razredov. Skrbel bom za to, da se ustanovijo vzporednice bodisi na deškem bodisi na deklškem tečaju, če bo to potrebno radi števila vpisanih učencev.»

Radi ukrepov proti kužni boleznii ki se je pojavila na prasičih tudi v reški pokrajini, je poslanec Wilian posredoval pri reškem prefektu in je prejel od njega te dni sledeči odgovor: «Iz skrbno kontroliranih podatkov, ki jih je nabral pokrajinski veterinarski urad, izhaja, da je v podeželskih občinah te pokrajine od rdečica, ki je nastopila preteklega avgusta, poginilo samo 16 prasičkov in 1 prasici, ki po nemarnosti lastnikov niso bili cepljeni, iz česar je nastala škoda, ki ne dosega 2000 lir. Mo-

pot, ker je živila pravzaprav enodnevno življenje. Radi tega je tudi skopnel smisel varčevanja, ker je v tej dobi bilo vsako varčevanje nesmiselno in tudi negospodarsko. Iz tega vzroka se je poročilo tudi v hkanasko povpraševanje po izgotovljenih industrijskih izdelkih. Iz kredita, ki ga je nemška državna banka dovoljevala industrijskim družbam, zgradile so le te velike tovarne z najmodernejšimi stroji, ki so delali noč in dan, samo da zadoste povpraševanju konsumentov. Ta proces pa ni mogel trajati dolgo. In v dobi najhujše krize, ko je postal 1 bilijon mark računska enota, so se nemški merodajni krogi zavedli in takoj ustvarili rentno marko, ki so ji dali po garanciji zemljiške posesti, tvornice, železnice, gozdov itd. realno vrednost in le na podlagi te veljave se je zamogo izvršiti stabilizacija finančnega položaja. Ta proces pa je zrušil trgovino, ki je slonela na public temeljih napihnjene veljave. Stabilizacija pa je v nemškem narodu znova ozivila smisel za varčevanje in posledica tega je, da so tovarniški obrati za sedanjo dobo veliko preobširni, ker so pač imeli namen zadoščevati potrebam konsumna v inflacijski dobi. Prihranki pa niso tako veliki, da bi mogla pojojna industrija z njimi računati. V tem slučaju bi morala priskotiti na pomoč s krediti predvsem Amerika. Med svetovnimi finančnimi krogi obstoja naziranje, da mora Nemčija na vsak način doseči kredite, ako se neče pahntiti v gospodarsko pogubo tudi ostale srednje Evrope. Iz mnogih industrijskih okrajev se čuje nezadovoljnost nizko plačanega delavstva, ki je ne morejo zboljšati niti plačila na podlagi Dawesovega načrta.

V Angliji, kjer je pravzaprav šele po uravnanju vojnih dolgov z Ameriko prišlo do prave deflacijske politike, ki jo je Baldwin energično podpiral je splošni gospodarski položaj nekoliko boljši od nemškega. Značilno je pa dejstvo, da izvirajo skoro vse nezgode, ki so Anglijo doletele, večinoma iz deflacijske politike Angleške banke in tudi angleške vlade. Izvoz je dosegel 75% prometa iz leta 1913. Radi današnjega položaja pa je Anglija mnogo bolj odvisna od zunanje trgovine kot pa njena konkurentinja Nemčija. Angleži so si vzpostavili svoj kredit in kupujejo lahko vse, kar potrebujejo s svojim denarjem. In to je v današnjih časih za državo zelo velikega pomena.

Kljub tem razveseljivim gospodarskim pojavom pa ima Angleška tudi svoje skrbi, ki ji jih povzročata naraščanje števila brezposelnih. Po najnovejših izkazih je treba beležiti na Angleškem 1.343.700 brezposelnih, medtem ko jih ima Nemčija komaj 208.000. K ublažitvi brezposelnosti in spora z delavstvom je pomagala Anglija na ta način, da je obremenila davkoplačevalce z bremenom v znesku 20 milijonov funtov. Pomirjen je tudi spor delavstva z britanskimi železniškimi družbami, toda ta dva spora nista še nikakor rešena, ker se bodo uprli se davkoplačevalci in železniške družbe bodo tudi prisiljene forsirati rešitev spora, kajti drugače bodo morale poseči po svojih rezervah, kr dohodki na britanskih železnicah padajo, medtem ko stroški dan za dnem naraščajo.

V zadnjih časih se pripravljajo varnostni pakt med Nemčijo, Francijo in Anglijo. Brezdvomno bo pomenil ta pakt oživilje splošnega zaupanja in njegovo uresničenje bi omogočilo Nemčiji kredite. Predznaklita sklenitve tega varnostnega pakta sta menda oživilje na nemških borzah in poseganje nemške industrije po nakopičenih zalogah premoga. Gotovo je tudi, da bodo posebno Amerikanci po sklenitvi pakta na stežaj odprli Evropi svoje zakladnice, ker bodo videli, da se Evropa v resnici pomirja in konsolidira.

C—č.

Izžrebane številke za nagrade in amortizacijo vojno - odškodninskih obveznic.

I. Žrebanje za nagrade (prorač. leto 1923-24) od 17. avgusta 1925.

Pri žrebanju za nagrado v znesku 1.000.000 — lir za proračunsko leto 1923-24 je bila izžrebana V. serija, ki ni bila še izdana in zato je bila podelitev te nagrade odložena za prorač. i. 1924-25

Nagrade, ki odpadejo izključno na I. serijo, so sledeče :

ENA NAGRADA L 100.000 52479				STO NAGRAD PO L 1000.				STO NAGRAD PO L 1000.				STO NAGRAD PO L 1000.											
od	do	kolčina	od	do	kolčina	od	do	kolčina	od	do	kolčina	od	do	kolčina	od	do	kolčina						
292674	657006	1200341	1545579	1896250		948501	948500	100	1437701	1439800	100	480201	480300	100	999001	999100	100	1392001	1392100	100	1730201	1730300	100
						951501	951600	100	1441401	1441500	100	482401	482500	100	1012501	1012600	100	1744801	1744900	100	1875801	1875900	100
						955801	955900	100	1442101	1442200	100	483901	484000	100	1019501	1019600	100	1749401	1749500	100	1735201	1735300	100
						956201	956300	100	1442901	1443000	100	485001	485100	100	1019601	1019700	100	1752501	1752600	100	1770501	1770600	100
						964701	964800	100	1444201	1444300	100	485101	485200	100	1030601	1030700	100	1766601	1766700	100	1735901	1736000	100
						965201	965300	100	1445701	1445800	100	485701	485800	100	1036601	1036700	100	1769301	1769400	100	1879901	1880000	100
						967101	967200	100	1449901	1450000	100	487801	487900	100	1047201	1047300	100	1779501	1779600	100	1881001	1881100	100
						968201	968300	100	1450901	1451000	100	487801	487900	100	1049701	1049800	100	1782501	1782600	100	1881501	1881600	100
						968501	968600	100	1460701	1460800	100	1054401	1054500	100	1053301	1053400	100	1795601	1795700	100	1881601	1881700	100
						976901	977000	100	1466101	1466200	100	1054901	1055000	100	1056201	1056300	100	1797501	1797600	100	1884801	1884900	100
						982001	982100	100	1464001	1464100	100	1056101	1056200	100	1040101	1040200	100	1799001	1799100	100	1893901	1894000	100
						987001	987100	100	1472101	1472200	100	1059401	1059500	100	1042501	1042600	100	1800001	1800100	100	1896101	1896200	100
						990901	991000	100	1476901	1477000	100	1062801	1062900	100	1043101	1043200	100	1811701	1811800	100	1897101	1897200	100
						997001	997100	100	1480701	1480800	100	1067001	1067100	100	1043701	1043800	100	1812201	1812300	100	1897201	1897300	100
						997901	998000	100	1483701	1483800	100	1074001	1074100	100	1045101	1045200	100	1814301	1814400	100	1897701	1897800	100
						999901	1000000	100	1490501	1490600	100	1075101	1075200	100	1046301	1046400	100	1814801	1814900	100	1897901	1898000	100
						1002301	1002400	100	149501	1495100	100	1082201	1082300	100	1047401	1047500	100	1814901	1815000	100	1901401	1901500	100
						1023501	1023600	100	1501701	1501800	100	1083001	1083100	100	1049401	1049500	100	1815001	1815100	100	1914301	1914400	100
						1027701	1027800	100	1504801	1504900	100	1083501	1083600	100	1049501	1049600	100	1815701	1815800	100	1923101	1923200	100
						1033301	1033400	100	1507901	1508000	100	1088301	1088400	100	1050701	1050800	100	1816601	1816700	100	1928001	1928100	100
						1033301	1033400	100	1507901	1508000	100	1091301	1091400	100	1052801	1052900	100	1822601	1822700	100	1937001	1937100	100
						1038101	1038200	100	1518301	1518400	100	1098101	1098200	100	1059101	1059200	100	1824201	1824300	100	1939101	1939200	100
						1042801	1042900	100	1518301	1518400	100	1098701	1098800	100	1062801	1062900	100	1825701	1825800	100	1943501	1943600	100
						1043201	1043300	100	1528501	1528600	100	1108501	1108600	100	1065001	1065100	100	1831901	1832000	100	1944101	1944200	100
						1043501	1043600	100	1530901	1531000	100	1117401	1117500	100	1065201	1065300	100	1832501	1832600	100	1949901	1950000	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1065601	1065700	100	1838501	1838600	100	1950401	1950500	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1842601	1842700	100	1955701	1955800	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1843901	1844000	100	1957301	1957400	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1849801	1849900	100	1967601	1967700	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1850001	1850100	100	1975401	1975500	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1854101	1854200	100	1981401	1981500	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1856401	1856500	100	1982901	1983000	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1861501	1861600	100	1985401	1985500	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1863101	1863200	100	1989301	1989400	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1865501	1865600	100	1990601	1990700	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1866401	1866500	100	1994301	1994400	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1868901	1869000	100	1995001	1995100	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1875401	1875500	100	1995401	1995500	100
						1043501	1043600	100	1534301	1534400	100	1121101	1121200	100	1066201	1066300	100	1875601	1875700	100	1998501	1998600	100

Prvo žrebanje obilicija za I. 1923-24. dne 19 avgusta 1925.

od	do	kolčina	od	do	kolčina
1701	1800	100	425101	425200	100
6801	6900	100	430001	430100	100
8201	8300	100	435801	435900	100
10401	10500	100	437401	437500	100
11601	11700	100	442201	442300	100
15001	15100	100	451001	451100	100
15101	15200	100	452701	452800	100
24001	24100	100	454401	454500	100
27101	27200	100	458001	458100	100
27901	28000	100	458601	458700	100
31401	31500	100	463601	463700	100
35201	35300	100	470701	470800	100
35901	36000	100	472401	472500	100
46701	46800	100	482701	482800	100
46801	46900	100	483501	483600	100
47901	48000	100	494701	494800	100
51101	51200	100	508301	508400	100
53201	53300	100	510401	510500	100
54901	55000	100	528801	528900	100
59001	59100	100	531201	531300	100
63401	63500	100	532601	532700	100
73901	74000	100	548401	548500	100
75801	75900	100	549001	549100	100
78501	78600	100	556401	556500	100
87801	87900	100	559601	559700	100
94501	94600	100	566901	567000	100
100401	100500	100	569701	569800	100
101001	101100	100	587001	587100	100
105801	105900	100	588501	588600	100
104401	104500	100	600301	600400	100
105701	105800	100	605701	605800	100
107201	107300	100	610001	610100	100
110501	110600	100	623701	623800	100
111901	112000	100	625401	625500	100
112001	112100	100	626101	626200	100
113101	113200	100	627101	627200	100
117801	117900	100	629401	629500	100
120201	120300	100	634401	634500	100
125801	125900	100	637501	637600	100
126701	126800	100	638101	638200	100
134801	134900	100	640201	640300	100
135701	135800	100	645301	645400	100
146601	146700	100	65330		

Kako je bil ubit komitski vojvoda Jovan Brlo?

Zopet se je rešila Južna Srbija enega svojih najkrvoločnejših sovražnikov in to — vojvode Jovana Brlo.

Rojen je bil leta 1875 v selu Gornjem Balvanu v voćopoljskem okraju. Šele po vojni pa je postal Jovan Janević - Brlo aktiven član Makedonskega komiteta. Mnogo let je služil kot občinski redar v svoji vasi, a po balkanski vojni do 1915. leta je bil policijski zaupnik srbske oblasti. V času zasedbe stopil je Brlo v bolgarsko službo ter je izvršil s svojimi ljudmi nešteto pokolov med tamkajšnjim srbskim prebivalstvom. Stotine srbskih ranjenih in bolnih vojakov, ki so ostali v štipških in veleških bolnišnicah, je ta krvolok brez usmiljenja poklal. Radi svoje krvoločnosti je postal kmalu glasovit.

Ko se je porazena bolgarska armada umaknila s solunske fronte, je ušel v Bolgarijo ter se naselil v Čustendilu. Leta 1919. je bil izvoljen za okrožnega vojvodo z nalogo, da s te strani organizira stalne napade v Južno Srbijo. V letu 1919, 1910, 1921 in 1922 leta, dokler v Južni Srbiji, posebno pa v bregalniskem okraju še niso bili organizirani policijski oddelki proti komitskim napadom — je Brlo jako uspešno operiral s svojo voćo.

V to dobo spada tudi njegov napad na naselejniško vasico Kadrićalovo, kjer je poklal približno 20 žen in otrok.

Ko so se pa začele množiti vaške organizacije za obrambo proti bolgarskim banditom, se je Brlo vedno redkeje pojavljal, ker je bil samo tedaj junak, kadar ni našel na odpor in je kral, ubijal, ropal le do tedaj, dokler se niso tamkajšnji kmetje proti njemu organizirali.

Ko se je preselil na Bolgarsko je Brlo vzel s seboj tudi svojo družino. Sina je vzel v svojo voćo, ženo pa ubil, pravzaprav ukazal nemu svojih voćev, da se za smrt žene zanima njen brat, ga je dal po istem četniku ubiti. Radi svoje lastne varnosti in da bi se ta dva zločina ne odkrila, mu je prišlo na misel, da ubije še tega voćeta, kar se je tudi zgodilo, ubil ga je lastnorodno. Zadnji dve leti se je manje zanimal za komitske akcije, ker si je z naropanim denarjem napravil domačijo v Čustendilu. To je sezidal si je trinadstropno hišo, nakupil si zemljišča in se oženil s hčerjo nekoga čustendilskega gostilničarja. Le malo časa je užival plodove svojih zločinov. Kakor je živel, tako je tudi končal.

Potniki, kateri prihajajo dnevno v Bolgarskega čez Caribrod, potrjujejo, da je Jovan Brlo padel kot žrtev komunistične osvete. Po ubijstvu komunističnega omladinca Apostolova, katerega so ubili makedonstvujušči, so komunisti sklenili, da se maščujejo nad izčubo svojega sodruha po starem izreku: «Glava za glavo!» To so tudi izvršili. Počakali so konca konference makedonstvujuščega komiteta v Džumaji, ker se jim je zdelo ravno tedaj najboljša priložnost, da izvršijo svojo namero. — Ko so se začeli vojvode vračati s konference, so sklenili komunisti, da se še na potu ubije en član. Kocka je padla na Brlo, a tudi ne samo slučajno.

Takoj po atentatu v cerkvi sv. Nedelje v Sofiji se je začelo preganjanje komunistov in zemljedelcev. Medtem se je Brlo mudil na srbski meji s voćo od 30 mož, pripravljen, da vpadе v bregalniski okraj. Za ta vpad je bilo že vse pripravljeno. Komiti so bili preskrbljeni z obilno hrano in orožjem, a obmejne bolgarske straže so dobile povelje, da Brlovi četni pomagajo pri prehodu čez bolgarsko-srbsko mejo.

V poslednjem trenutku je prinesel kurir povelje, da se četa vojvode Brlo takoj vrne v Čustendil. Medtem pa so bile odpoklicane tudi druge komitske čete, katere so se nahajale na srbski meji, v Sofijo ali pa v severno Bolgarijo, da krvavo obračunajo s komunisti. Brlo je imel nalogo, da organizira umicanje komunistov in zemljedelcev v čustendilskem okraju. Ker je poklal brezštevno ljudi, kateri so bili nasprotniki krvavega režima Cankova, si je dobil priznanje in pohvalo vojnih in civilnih oblasti.

Od tedaj so ga smatrali komunisti za enega svojih najvećjih sovražnikov. Ko je pa nedavno bil ubit eden od najuglednejših komunističnih omladincev v Bolgarski Makedoniji, se je odloćno zahtevalo v komunističnih krogih, da se Brlo na vsak način odstrani.

Kakor omenjeno, se je imel izvršiti atentat na potu od Džumaje do Čustendila, in sicer radi tega, da bi atentator lažje ušel. Medtem pa je atentator opustil to priložnost in spremiljal Brlo v Čustendil. Pustil ga je, da gre domov in da se odpoćuje. Ko je pa Brlo zvečer prišel iz svoje hiše in se napolil po neki pasti ulici, je izbral atentator priložnost, izstrelil je na njega nekoliko strelcev iz revolverja ter se izgubil v noći.

Za atentatorjem so bile takoj poslana patrolja, ali pobećnil je brez vsakega sledu. Brlo je bil pokopan v najvećji častmi. Pogrebu je prisostvovala velika množica ljudi, mnogo komitov ter predstavniki voćajških in civilnih oblasti. Nad odprtim grobom so govorili razni govorniki ter ga slavili kot enega svojih najvećjih narodnih boriteljev. D.

Gospodarstvo.

Kipelna veba.

Kipelna veba je pri nas malo poznana kletarska priprava, zato tudi ne moremo pridelati takega stanovitnega in zdravega vina, kakor ga pridelujejo drugod. Čeprav bo marsikateri vinogradnik oporekal, da pridelava vseno do bro vino tudi brez kipelnih veb ali takih priprav, ki branijo dohod zraka do mošta ob kipeњу, vztrajam pri tem, da njegova trditve ni pravilna. Se pred nekaj dnevi sem govoril s nekim vinogradnikom iz okolice, ki je trdil, češ da pridelava vseno dobro vino ter ga vsakokrat hitro proda. Da, to je mogoće, nam se sdiho naša vina dobra, ker ne poznamo drugih, pravilno pripravljenih vin. Ko bi pa prišel kak strokovnjak, ki se pri vinu razume in jih dobro pozna, bi bila njegova sodba prav gotovo drugaćna. Pri nas je še većina vinogradnikov, ki mislijo, da mora mošt ko kipi -metati iz sebe-. Nalijajo polne sode, iz katerih se potem sadi penasta tekoćina skozi veko po sodih in po teh. Ta tekoćina se na zraku kvari in potem okužuje tudi zdravo tekoćino v sodu. Zelo napaćno je mnenje, ako mislimo, da z vrenjem meće mošt nesnaž iz sode. To je popolnoma napaćno mnenje. Ako je prišla nesnaž s moštom v sod, ostane tudi v sodu. Povsod drugod so opustili tako staro ravnanje, zato ne zastajajo tudi mil Dandanes, ko moramo skrbeti, kako bomo spravili naše pridelke v denar, moramo tudi skrbeti, kako bomo te pridelke zboljšali.

Kipelna veba nam služi in omogoćuje, da plin, ki se razvija ob kipeњу t. j. ogljikov dioksid neovirano uhaja iz sode, ne da bi mogel vanj prihajati zrak in s njim škodljive glivice in krali raznih bolezni.

Takoj ko napolnimo sod — sode ne smemo napolniti do vrha, ampak pustimo 1 desetine praznega — ga zapremo s kipelno veko. Če te nimamo, pa si pomagamo s ploščnato vrećico čistega peka, ali pa vzamemo gumijevo cev, ki jo ukrivimo. En konec vtakemo neprodušno v sodovo veko, drugi konec pa v kozarec ali kako drugo posodo, ki je napolnjena z voćo. S kipelno veko zabranimo tudi izhlapevanje alkohola in dišećih snovi iz kipećega mošta. Kipelno veko pustimo v sodu tako dolgo, dokler mošt oziroma mlado vino ne pretoćimo, kajti ko mošt pokipi in se začne čistiti, je najbolj škodljivo, ako pride z zrakom v dotiko.

Ploščvinaste kipelne vebе se dobijo v Trstu pri Tržaški kmetijski družbi, in v Gorici pri tvrdki Vinoagrara.

Vinogradniki, otrešite se starega raznanja z vinom in posnemajte druge naprednejše kraje, ker s časom se spreminjajo tudi razmere. R. C.

— Prašćerejci! Kdor si želi nabaviti mlade, zdrave prašćke jorkširske ali križane jorkširske z nemško čistokrvno pasmo, samice po L 10, samce po L 12 kg žive teže, mu jih preskrbi Tržaška kmetijska družba v Trstu.

TRŽASKA KMETIJSKA DRUŽBA V TRSTU Centrala: ulica Torre bianca 19, podružnica - ul. Raffinera št. 7, Telef. 44-39 ima v zalogi:

Semena: špinace širokolistne po L 6.50 kg, motovilca, jes. repe, radića, petršilja, solate endivije gladke in kodraste, ćebulno seme, brokole zgodnje in pozne, cvetoći karfiol, vrzote, zelje zgodnji nizki grah, majaron, redkvice, rdeće solatne pese, kolobera, rukle in razna druga poljska in vrtna semena.

Detelje: inkarnatke ali rdeće detelje, lucerno in domaćo ali triletno deteljo.

Trave: laško ljulko, francosko pabovko, travniško bilnico in maćji rep.

Krme: orebove tropine zmlete po L 1.60 q otrobi, laneno seme.

Umetna gnojila: superfosfat in amonijev sulfat in kalijevo sol.

Kmetijske stroje: orala znamke Sack, slamozevnice po L 520 in 580, kose Merkur, grablje lesene in železne, gnojne in senene vile, škarje za obrezovanje trt, vrtnе žagice, šape okoljanske, kraške in istrske, ter razno drugo orodje.

Bisulin, zdravilo za na spolovilih obolelo živino.

Prah Caffaro, sredstvo za pokonćevanje žitnega snetlaja.

Ptićjo krmo: konoplje, lušćen oves, ogoršćico in svetliko (škaljolo).

Med, Naravni cvetlićni med na debelo in drobno.

Amerikansko lepivo Tree Sticki.

Pipce (fovće) za trganje grozdja in za zelenjavo.

Krušno moko.

Vinogradniške in kletarske potrebnice: kipeľne vebе, mošne tehtnice, kit za sode, bisulfit v pastiljah, žvepl. amonijev fosfat, španška zemlja, umetne glivice itd.

Trž. kmet. družba v Trstu ulica Torre bianca 19, Tel. 44-39.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

G. I. Mahnič, Podbrdo. Tudi upokojenci plaćujejo davek na premićno bogastvo (ricchezza mobile).

Borzna poroćila.

DEVIZE: Trst, 29. sept. Amsterdam od 980.— do 985.— Belgija od 106.50 do 108.—; Pariz 116.— do 116.75 London od 119.— do 119.40; New York od 24.50 do 24.70; Španija od 350.— do 360.—; Švicca od 472.— do 477.—; Atene od 35.— do 36.50; Berlin od 578.— do 583.—; Bukarest od 11.70 do 12.—; Praga od 72.50 do 73.50; Ogrska od 0.033 do 0.0350; Dunaj od 340.— do 350.—; Zagreb od 43.50 do 43.75.

POPRAVEK

V osmrtnici Viktor Veselji, objavljeni v vćerašnjih številki naj se pravilno čita VIKTOR VASELLI

MALI OGLASI

KOLARSKI delavec, dobro izvećban, išće delo v Trstu, Naslov pri upravnistvu «Edinosti».

SKLADIŠĆE v sredini mesta, pripravno za ljudsko kuhinjo ali gostilno se da v najem. Luzzatto, gostilna Via Istituto 3 1399

HISA z devetimi stanovanji v mestu, (eno stanovanje prosto) se proda za L 32.000. Luzzatto, gostilna, Via Istituto 3. 1400

KOLARSKEGA in kovaškega vajenca išće delavnica Via Antonio Caccia 5, 1395

ZALOGO oglja in petroleja prodan radi selitve. Pojasnila v mirodilnici Via Solitario 10 1397

CUNJE po L 1.— vreće po najvićjih cenah. Babić, Molino Grande 20 1401

PRIZMATIĆNE daljnogledne kupuje Giusio Hirsch, optik, Via Mazzini 36. 1328

NOGAVICE in druge potrebnice na stroj se izvršujejo po zmesnih cenah v Gorici, Via Morelli 6/1 1338

RADI SELITVE se proda hiša s trgovino in posostvom na državni cesti v Černiћah. Pojasnila daje lastnik J. Šinigoj 21. 1389

SLUZKINJO, pošteno i marljivo išće boljša obitelj. Plaća po dogovoru. Prednost imajo one, ki poznajo srbo-hrvatski jezik. Via Cologna, Strada Nuova 40 — Trst. 1390

BABICA, avtorizirana sprejema noseća. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 64

SOBO, v sredini mesta, išće gospod za mesec oktober. Ponudbe na upravnistvo pod 113 1393

BVSI SODNI sluga veći slovenskega, italijanskega jezika in strojepija sprejema službo na občini kot podnadnik. Naslov pri goriški upravi. 1388

BABICA, avtorizirana, diplomirana sprejema noseća. Adele Emerschitz-Sbaizer, Farneto 10 (podaljšana Gimnastica) lastna vila, telefon 26-64. 1277

ZOBOZRAVNIK DR L. MERMOLJA specialist za zobne in ustne bolezni sprejema v Gorci na Travniku št. 5, II. od 9-12 in od 3-5 (67)

JEZIKI TOREK 6. oktobra Novi tečaj 689 ŠOLA BERLITZ Zasebne in skupne lekcije Via Torre bianca N. 21 - Trst Vpisovanje dnevno od 9-21

JEZIKI Odlikovana destilacija F. Žagar — Trst Via S. Francesco 18, tel. 38-72 ima z zalogi: Istrski tropinovec Sivovoc Brinjevoc Rum „Jamajka“ in „Kuba“ ter vse druge likerje Istrska in vipavska vina po zmernih cenah. (677)

Zavod „Jackson-Royle“ Trst, Via Silvio Pellico 6 Telef. 40-65 ANGLEŠKO in ITALIJANSKO Vpisovanje vsak dan od 8 do 22

Zavod „Jackson-Royle“ Trst, Via Silvio Pellico 6 Telef. 40-65

Predno kaj nakupite, obišćite Veliko skladišće pohištva tvrdke ALESSANDRO LEVI MINZI Via Raffori št. 1 — Via Matcanton št. 7-13 Spalne sobe, obedne sobe, posamezni kosl pohištva v veliki izbori.

Tvrdka GIUSEPPE SPECHAR TRST, Via S. Caterina št. 7 (Piazza Mazzini) naznanja svojim odjemalcem, da je prejela veliko izbero tu- in inozemskega blaga za moške in ženske obleke. — Najlepše in zadnje novosti po konkurenćnih cenah. Specijaliteti angleškega in češkega blaga Velika izbora Paletots, površnikov, dežnih plaščev, izdelanih oblek in telovnikov fantazija Sprejemajo se naroćila po meri 45

VUK JURIJ prej v Gorici, Via Rastello 32 naznanja c. odjemalcem, da bo odprl z jutrnjim dnem v Via Riborgo šte. 23 trgovino obuvala (lastnega izdelka), klobukov, nogavic in kap po konkurenćnih cenah. Istočasno naznanja, da sprejema poplave obuvala in naroćila po meri. Prosi svoje sorojake, da obišćejo njegovo trgovino in pregledajo cene brez vsake obveznosti za nakup.

20 Corso Vitt. Emanuele III. 20 SLOVENC! V naši prodajalni dobite blago in izdelane obleke po najzmernejših cenah.

OPOZORILO. Podpisani zastopnik predlagajoće stranke opozarja, da se 6. oktobra t. l. ob 10 predp. pri tržaški preturi (soba 36) proda na prisilni dražbi poslopje (villa) pol. št. 861, vl. št. 849 k. o. Roccol, cenjeno na L 68.285/85. Najmanjši ponudek znaša lir 34.143. Cenitev, dražbeni pogoji in drugi spisi se morejo pregledati v sodni pisarnici v uradnih urah. (674) Dr. Josip Wilfan.

Obćeznana ćevljarnica L. REBEZ 576 Trst, samo v ulci Carducci 36 Moško, žensko in otroško obuvalo in coklje po izredno znižanih cenah. Sprejemajo se naroćila po meri. Prodejajo strojenih kož na droblno in debelo.

Velika skladišća - POHIŠTVA - dunajskega, navadnega in luksuznega v velikanski izbori in po konkur. cenah Na debelo Na drobno R. CAMONOV0 Tel. 793 - Viale XX Settembre 33 TRST

Pravimo Vam samo to: Predno kupite (48) Pohištvo oglejte si najvećjo izbero pri M. STEINER Via Geppa 15 in 17 Via Geppa 15 in 17 Slovenci! Kupujte vedno le parketni vosek

EXCELSIOR ki ga izdeluje tržaška tovarna M. de Volpi. Najboljši in najcenejši vosek. Dobiva se povsod. Tovarna blešćećih voskov M. de Volpi, Trst Ulica Ferriera 43, tel. 26-86

JAKOB BEVC urarna in zlatavna Trst, Campo S. Giacomo 9 Zlato kupuje v vsaki množici po najvićjih cenah. Krome plaćuje višje kot vsi drugi. Zaloga raznovrstnih ur in slatavine. (630)

Priporoćljive tvrdke „Adria ćevlji“ trgovina GORICA — Corso Verdi 32 Posebnost: Velika zaloga raznih ćevljev za sport Narodna tiskarna združena s knjigoveznicco GORICA — Via C. Favetti 9. Narodna knjigarna združena s papirnicco GORICA — Via G. Carducci 7.

BREŠĆAK ANTON Zaloga in tovarna pohištva GORICA — Via G. Carducci 14.

Brata CEJ slikarja GORICA — Via Ascoli 5.

KRUŠIĆ in SIN krojaška mojstra GORICA — Corso Emanuele III. 37.

ŠULIGOJ JAKOB urar in zlatar GORICA — Via Carducci 19.

SAUNIG BRUNO Zaloga usnja, ćevljarskih in sedlarskih potrebnic, sveć, voska i. t. d. GORICA — Via G. Carducci 7.

ANTON KOREN nasl. Zaloga stekla, porcelana in kuhinjske posode GORICA — Via G. Carducci 4.

KERŠEVANI JOSIP Dvokolesa, šivalni stroji, puške GORICA — Piazza Cavour 9.

ĆUK ELIJA šivalni stroji in dvokolesa GORICA — Piazza Cavour št. 9.

DRAŠĆIK KARL pekarna in slašćićarna GORICA — Via Carducci 21.

PAHOR LOJZE najmodernejša krojaćnica v GORICI — Via Morelli 4.

JAKOB BRATUŽ pekarna in slašćićarna GORICA — ul. Mamelli 6. (Solska ul.)

MAVRIĆ ANDREJ manufakturna trgovina GORICA — Via Carducci 3.

Martin Poznajelšek krojaćnica z izbiro vzorcev TRST — Via Giosue Carducci 36.

RAVBAR & KANDARE trgovina jestvin TRST, Sv. M. M. zg. št. 8 (Istrska cesta) Pasquale Revoltella 62 (voćal Piccardi).

Manufakturna trgovina Pri Slavcu TRST — Via Guardia 26.

Ceregato & Trebse Fotografićni atelje in papirnica TRST - SV. JAKOB Via del Rivo 42 — Campo S. Giacomo.

Mojstrsko popravlja puške in šivalne stroje Saunig Ignacij GORICA — Na Kornu 12 (pri Knećki banki).

Marija Colobig izdelki za gosp. in otroke s prodajo drobnarije TRST — Campo S. Giacomo 5

MOLAR JOSIP Gostilna GORICA — Via Monache 11.

KAREL SOSIĆ gostilna «Al buon Arrivo» TRST — Via Ghega 9 v blićini centralnega kolodvora.

Gostilna PRINĆIĆ prenoćilnica GORICA — Via N. Sauro 12.